
Correction du mercredi 7 avril

CE2

Français :
Exercice 4 p. 17

Verbes conjugués Verbes à l’infinitif

Leva – bougeait – se retourna – se dirigea – se 
dandinant – traversa – se balançait – regardait – 
entra – continua 

Se presser - avancer

Exercice 5 p. 17
a. Le plus petit chien ne pèse que 113 g.
b. Le faucon pèlerin vole à 298 km/h.
c. L’autruche court jusqu’à 64 km/h.
d. L’araignée tisse sa toile avec des fils de soie.
e. Le lézard perd sa queue pour échapper à son prédateur.

Exercice 1 p. 166

Synonymes de grand Synonymes de bizarre

Géant – haut – élevé – gigantesque Curieux – drôle – étonnant – étrange – inattendu
– insolite 

Exercice 2 p. 166
couper → trancher
chuchoter → murmurer
laver → nettoyer
crier → hurler
manger → dévorer
illuminer → éclairer

Mathématiques :
Problème 4 p. 61
calcul : 180 + 205 + 165 = 550 
Elles ont parcourue une distance totale de 550 km.

Problème 5 p. 61
Le transport coûte 124 euros. Chaque élève paye 1 euro et cinquante centimes. Il y a 26 élèves.
26 x 1 euro 50 c = (26x1 euro) + (26 x 50 c)
On sait que 50 centimes c’est la moitié d’1 euro, donc : 26 x 50 c = 13 x 1 euro
26 x 1e 50c = (26 x 1) + (26 x 50c) = (26 x1) + (13 x 1) = 26 + 13 = 39 euros.
39 + 124 = 163 euros
Le coût total de la sortie est de 139 euros.



CM1

Français     :  
Exercice 4 p. 131
a. Il est en vacances chez ses grands-parents depuis une semaine et il est reposé.
b. Elle est partie avec un ami et elle n’est pas encore revenue.
c. Il est reçu à son examen et son père est très fier de lui.
d. Jour et nuit, ce médecin est disponible.

Exercice 5 p. 131
a. Le château de Vaux-le-Vicomte et son parc sont des lieux très appréciés des touristes.
b. Son père les attendait quand ils sont arrivés.
c. Ariel a déménagé. Hier, ses parents sont venus visiter son nouvel appartement.
d. Ce sont ses amis et ils sont heureux de fêter son anniversaire.

Exercice 1 p. 180
le bonheur → le malheur
le début → la fin
la joie → la tristesse
le mal → le bien
un géant → un nain
le départ → l’arrivée

Exercice 3 p. 181
a. finir → débuter
b. bouger → s’immobiliser
c. autoriser → interdire
d. construire → détruire
e. réussir → échouer

Mathématiques :
Problème 36 p. 181
a. Clovis : 481 à 511 → 511 – 481 = 30 ans de règne
François Ier : 1515 à 1547 → 1547 – 1515 = 32 ans de règne
Henri IV : 1589 à 1610 → 1610 – 1589 = 21 ans de règne

b. Clovis né en 466 : 481 – 466 = 15 ans.
François Ier né en 1494 : 1515 – 1494 = 21 ans.
Henri IV : né en 1553 : 1589 – 1553 = 36 ans.

c. Clovis mort en 511 : 511 – 466 = 45 ans
François Ier mort le 31/03/1547 et né le 12/09/1494 : 1547 – 1494 = 53 mais (attention) il est né en 
septembre et il est mort en mars donc il n’a pas fêté son 53eme anniversaire, donc il est mort à 52 
ans !
Henri IV mort en 1610 : 1610 – 1553 = 57 ans

Problème 35 p. 181
a. D4
b. J3 – J2 – I2 – I3 – H2 – H3 – G2 – F2 – F3 – E2 – E3 – E4 – E5 - D3 – D4 – D5 
c. G1 – F1 – F2 – E2 – D2 – D3 – C3 – B4 



CE2 et CM1

Phrase de grammaire     :  

Il existe beaucoup de dieux et de déesses grecs comme Zeus,
Héra, Hadès, Déméter et Poséidon.

Conjugaison     : Finir au passé composé  

J’ai fini
Tu as fini 
Il/elle/on a fini

Nous avons fini
Vous avez fini
Ils/elles ont fini

Opérations     :  

659 1 236 893
x     4 x        5 x         47
      2 636 6 180       6 251

+  35 420
         41 671

Lecture     :  

Questions
- Hermès
- Il donne une herbe magique à Ulysse.
- Il ne se passe rien car Ulysse est protégé par l’herbe magique.
- Elle retransformes les compagnons d’Ulysse en humains.
- Elle leur propose de rester manger et boire sur son île.
- Ils restent 1 an.

Je → Hermès
le → Ulysse
elle → Circé
lui → Circé
eux → les compagnons d’Ulysse
lui → Ulysse
vous → Ulysse et ses compagnons

Synonyme de breuvage : potion

3   2   3  1  1 2  6

1  3



L’ordre des étapes des aventures d’Ulysse et ses hommes chez Circé :
1 – Ulysse aperçoit une fumée
2 – Ulysse et ses hommes se séparent en deux bandes
3 – Euryloque et ses hommes arrivent devant une maison gardée par des loups et des lions
4 – Euryloque et ses hommes entendent une belle voix
5 – Euryloque et ses hommes se font transformer en porcs
6 – Ulysse part aider ses hommes
7 – Hermès donne une herbe à Ulysse
8 – Ulysse menace de tuer Circé
9 – Circé retransforme les hommes d’Ulysse en humain
10 – Ulysse et ses hommes restent se reposer chez Circé


